

ПОЗОР ПЕКИНСКИМ ПРОВОКАТОРАМ!

ГНЕВНО ОСУЖДАЕМ

Новый спортзал. Сколько он может вместить в себя людей — две, три тысячи? Трудно сказать. Но в этот день он был переполнен. Сюда собрались студенты, научные работники, рабочие и служащие института, чтобы выразить свой протест беззаконию и насилию,чинимым китайским правительством над советскими гражданами в Пекине.

15 часов 15 минут. На трибуне появляется секретарь партийного комитета института Г. П. Сапрыгин. Он открывает митинг протеста коллектива института.

Георгий Петрович представляет слово зав. кафедрой высшей геодезии Леониду Савельевичу Чернухину.

Правители Китая сами стараются забыть и пытаются вытравить из памяти китайского народа многолетнюю, большую и бескорыстную помощь Советского государства, советских людей Китаю. Но весь мир знает об этой помощи! — говорит он и заканчивает свое выступление словами:

— Велико миролюбие советского народа, но его выдержка и терпение не безграничны!

Затем на трибуне появляется представитель нашего студенчества, отличник учебы, председатель профкома Владимир Кошев. Он говорит о том, что коллектив института полностью поддерживает заявление Советского правительства.

Слово предоставляется зав. кафедрой философии Антонине Васильевне Тимофеевой.

Честные люди всего мира осуждают позорные действия китайского правительства, — говорит Антонина Васильевна. — Завоевания китайской революции поставлены под угрозу. Политика Мао Цзэ-дуня направлена в спину вьетнамского народа.

— Мы требуем, — продолжает тов. Тимофеева, — немедленного прекращения произвола и беззакона, направленного против советских граждан, и глубоко сочувствуем китайскому народу, который тяжело переживает по вине своего правительства.

Позор пекинским провокаторам! Да здравствует союз китайского и советского народов!

Слово для зачтения проекта резолюции предоставляется Аркадию Андреевичу Бурякову, преподавателю кафедры политической экономии. Резолюция, дающая достойный отпор организаторам и участникам антисоветской кампании, принятая присутствующими единогласно.

Решением митинга текст резолюции направлен в посольство КНР в г. Москве.

Р е з о л ю ц и я

митинга научных работников, студентов, рабочих и служащих Омского сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова

Проковакационные действия китайских властей против персонала Советского посольства в Пекине, заранее спланированная и подготовленная посольством КНР провокация в священном для каждого советского человека месте — у Мавзолея В. И. Ленина, разнуданные антисоветские выпады в печати, по радио, в выступлениях руководящих деятелей Китая вызывают заочный гнев и возмущение всех советских людей.

Мы, научные работники, студенты, рабочие и служащие Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова, от имени 5-тысячного коллектива института решительно осуждаем провокационные действия китайских руководителей, выражаем свое полное и единодушное согласие с заявлением Советского правительства от 4 февраля по поводу событий в Китае.

То, что происходит в Китае, так называемая «культурная пролетарская революция» ничего общего не имеет ни с культурой, ни с пролетариа-

Киробец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА
ОМСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА
им. С. М. КИРОВА

НАШ КУРС — ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ

Как искренние друзья китайского народа, советские люди с тревогой следят за развитием событий в Китае.

В цивилизованном мире в отношениях между государствами и их представительствами сближаются определенные международные законы, нормы и обычаи. В Китае все это заменено насилием, произволом и законами джунглей.

В отношениях между людьми и государствами высокую ценится взаимная помощь и услуги и естественное чувство глубокой благодарности за такую помощь.

В нынешнем Китае и это положение грубейшим образом нарушено. Правители Китая сами стараются забыть и пытаются вытравить из памя-

ти китайского народа многолетнюю, большую и бескорыстную помощь Советского государства, советских людей Китаю. Но весь мир знает об этой помощи!

Более тридцати лет тому назад войска Чан Кай-ши, при активной поддержке и помощи США, нанесли сильные удары по Народно-освободительной армии Китая. Китайская армия вынуждена была отступить в полупустынные северо-восточные районы Китая, к нашим среднеазиатским границам и оказалась без продовольствия и одежды, амуниции и вооружения; она погибла бы, если бы не наша щедрая помощь.

Советская страна, как плодящая мать, обогрела, накормила, одела и вооружила воинов революционной китайской армии, и это решающим образом сказалось на победах китайской революции.

Сокрушительными ударами наших дальневосточных войск в августе 1945 года была разгромлена Квантунская армия Японии и тем самым полностью освобождена Манчжурия. Мы не только преподнесли революционному Китаю, освобожденные богатейшие районы, но и передали безвозмездно накопленные Японией колоссальные запасы вооружения и боеприпасов.

Эти благородные действия Советского Союза приблизили окончательную победу китайского народа.

В трудные для нас послевоенные годы, мы по-братьски снабжали Народный Китай всем необходимым для восстановления развития его промышленности: сырьем, машинами, проектами и специалистами.

Широко рекламированная и проводимая в Китае, так называемая «культурная пролетарская революция» не имеет ничего общего ни с культурой, ни с пролетариатом, ни с революцией.

В порядке проведения «культурной революции» в Китае закрыты школы и высшие учебные заведения, руками бесчинствующих орд политически незрелой молодежи «красных охранников» и «сумтывов» (хунвэйбинов и цзяофаней) — этой китайской разновидности штурмовиков — разгромлены музеи и картины, сожжены на ко-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год изд. 24-й

№ 7 (740)

ЧЕТВЕРГ,

16

ФЕВРАЛЯ

1967 года

Цена 2 коп.

страх величайшие литературные ценности библиотек, подверглись надругательствам или физически уничтожены выдающиеся деятели науки и культуры и революционные и политические деятели, сброшены с пьедестала и разрушены скульптура великого Пушкина, гордости нашего народа и украшения человечества.

Воспитанная в духе интернационализма советская молодежь не может не протестовать против оголтелого шоринизма, антисоветизма и расизма, прививаемого группой Мао Цзэ-дуня китайской молодежи.

Все, что творится сейчас в Китае, направлено на еще большее усиление культуры личности Мао Цзэ-дуня, и так доведенного до чудовищных размеров.

Мы выражаем свое глубокое сочувствие великому китайскому народу, попавшему в большую беду. Мы верим, что здоровые силы Китая сумеют выправить положение, и под знаменем марксизма-ленинизма вновь ярко засияет нерушимая дружба двух великих народов — китайского и советского.

Мы категорически осуждаем провокационные действия пекинского правительства и присоединяем свой голос к мощному голосу протesta великого советского народа.

Мы полностью поддерживаем, твердые, выдержаные заявления Советского правительства от 4 и 9 февраля. Мы не позволим китайским раскольникам поносить и обливать грязью Советскую страну, великую Коммунистическую партию, руководителей нашей партии и правительства.

Мы требуем от китайского правительства немедленного прекращения провокаций против СССР и его представителей в Китае, прекращения нагнетания истории и напоминания: велико миролюбие советского народа, но его выдержка и терпение не безграничны!

Советским пекинским правителям об этом не забывать!

Л. ЧЕРНУХИН,
доцент.

НА СНИМКЕ: митинг протеста.
Фото Г. Чемодурова.



ДЕПУТАТ — СЛУГА НАРОДА

Два года назад избиратели 178 избирательного округа г. Омска оказали мне большую честь, избрав депутатом городского Совета. В выступлениях на встречах со мною избиратели указывали на необходимость улучшения работы городского транспорта и водоснабжения, организации досуга детей в летнее и зимнее время, улучшения бытового обслуживания и торговли, строительства школ и детских дошкольных учреждений и многое другое.

Наказы избирателей — это программа деятельности местных Советов. Поэтому я не толькоставил в известность исполком городского Совета о просьбах трудящихся, но и сам активно участвовал в работе по удовлетворению самых жизненных потребностей жителей нашего города.

Сессия городского Совета избрала меня в состав постоянной комиссии по народному образованию. В этой комиссии мы занимались многими вопросами: организацией питания в школах, обеспечением школ наглядными способами и необходимым оборудованием для кабинетов и лабораторий, всеобучом, подготовкой школ к новому учебному году, трудуоустройству окончивших школы, организации отдыха детей в летние и зимние каникулы, работой с детьми и подростками на предприятиях и по месту их жительства, благоустройству, ремонту и строительству школ и дошкольных учреждений, состоянием учебно-воспитательной работы школ и внешкольных учреждений, созданием материальной базы для развития физического воспитания и др.

Для решения вопросов в постоянной комиссии горсовета и на исполкоме мне поручалось обследование школ № 6, 19, 113, 116, 131 Центрального района, Кировского р-на, шинного завода и других организаций и учреждений. Но депутат не только обследователь, контролер, он и помощник руководителей учреждений по уст-

ранению вскрытых недостатков. Например, проверяя подготовку школ Центрального района к новому учебному году, мы установили, что строительная организация ничего не делает по осадочному ремонту 113 школы. Руководство школы было бессильно воздействовать на руководителей этой организации. После того, как мною были вызван главный инженер строуправления и серьезно предупрежден, школа к началу учебного года была отремонтирована.

В Кировском районе была проведена проверка материальной базы школ по физическому воспитанию, а затем разработаны мероприятия по выполнению постановления партии и правительства по развитию физкультуры и спорта в школах района. Этот план был представлен на рассмотрение исполкома городского Совета. Таких примеров привести можно много.

Помимо работы в постоянной комиссии, я работал в депутатской группе: принимал избирателей, которые обращаются по разным вопросам, — о предоставлении жилья, о борьбе с хулиганами и добоширами, организации детской комнаты при домоуправлении, по вопросам благоустройства и т. д. Депутатская группа в своем микрорайоне занималась благоустройством, деревенасаждением, организацией досуга детей, торговлей и др. Таким образом, круг вопросов, которыми приходилось заниматься, не ограничивался только школами. Жители моего избирательного участка привлекали меня и других депутатов читать лекции.

Многогранна работа депутата. Она требует много времени и сил. Но вида, что в процветании города есть частица и твоего труда, что ты оправдал доверие народа (а об этом говорят избиратели, когда перед ними отчитываются), ты испытываешь глубокое удовлетворение.

В. ЧЕРВОНЕЦКОЙ,
депутат Омского городского Совета депутатов трудящихся, ст. преподаватель кафедры истории КПСС.

Агитклуб — для избирателей

В текущих выборах агитационно-массовая работа среди избирателей имеет очень важные особенности. Она проходит в юбилейном году, когда весь советский народ готовится отметить 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Как и в прошлые выборы, при каждом избирательном участке созданы агитпункты, где избиратели могут получить консультацию по различным вопросам, прослушать беседу и пр. Наряду с ними создан агитклуб, где проводятся более крупные мероприятия: лекции по вопросам внешней и внутренней политики Советского государства, встречи избирателей с

Н. ВЕЩУГИН,
зав. агитклубом.

В АГИТПУНКТЕ ШКОЛЫ № 18

Школа № 18. Агитпункт избирательного участка № 13. Во всем здесь чувствуется деловая обстановка — красочное оформление, наглядная агитация, регулярные дежурства с 10 до 22 часов. Здесь разработан и утвержден план работы агитпункта, мероприятий которого неукоснительно выполняются. В любое время можно получить нужную справку, консультацию врача, юриста и т. д.

11 февраля с лекцией об улучшении работы общеобразовательной школы выступила директор школы № 18 Колюсская Мария Матвеевна. В

А. СТАВСКИХ.

Встречи в редакции

7 февраля в помещении редакции газеты «Кировец» собралось расширенное заседание редколлегии. Кроме членов редколлегии, в нем приняли участие старейшие преподаватели, бывшие студенты и первые организаторы нашего института профессора Константина Павловича Горшенин, Василий Иванович Копырин, доценты Александр Петрович Мацкевич, Николай Алексеевич Плотников, Андрей Степанович Гинц.

В кратком вступительном слове редактор газеты И. И. Котельникова сказала:

— Страна готовится торжественно отметить 50-летие своей истории. Для нас этот год знаменателен вдвое — он совпадает с подготовкой к празднованию 50-й годовщины со дня организации нашего института. Мы пригласили вас, товарищи, чтобы посоветоваться, как лучше организи-

ВЕТЕРАНЫ СОВЕТУЮТ

зоваться на страницах нашей газеты публикацию материалов, посвященных этим двум знаменательным датам, а также просить вас участвовать в подготовке и редактировании этих материалов.

Ветераны охотно отклинулись на просьбу редакции. Многое имено было названо в тот вечер, десятки крупнейших событий, дат из истории института, страны вспомнили присутствующие. На этом же заседании были намечены основные темы выступлений в газете, названы авторы и сроки.

Об организации Омского сельскохозяйственного института подготовит статью профессор К. П. Горшенин.

В трудные годы Великой Отечественной войны институт не прекращал подготовку специалистов. Об условиях работы тех лет, о студентах тех

лет расскажет Александр Петрович Мацкевич.

Две статьи, о первых профессорах и первых студентах института, подготовят для газеты Венедикт Константинович Иванов.

Сорок два года работает в нашем институте доцент кафедры ботаники Николай Алексеевич Плотников. И почти все эти годы он главный шеф ботанического сада и ботанического студенческого кружка. Об их людях, их замечательной работе также будет рассказано на страницах газеты.

Ю. КОВАЧ.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены редколлегии В. И. Быков, Л. С. Нещадимов, Ю. А. Хоцко, Н. А. Плотников, В. И. Копырин, А. П. Мацкевич, К. П. Горшенин.

В трудные годы Великой Отечественной войны институт не прекращал подготовку специалистов. Об условиях работы тех лет, о студентах тех

Фото Г. Чемодурова.



БОЛЬШОЙ ДРУГ МОЛОДЕЖИ

Наши юбиляры

Исполнилось 60 лет со дня рождения доцента кафедры «Тракторы и автомобили» кандидата технических наук Губанова Николая Артемьевича. Родился он в семье рабочего-железнодорожника, и вся его жизнь с детских лет до настоящего времени связана с техникой, особенно с тепловыми двигателями.

Свою трудовую деятельность Николай Артемьевич начал с 17 лет. Работал электромонтером, машинистом на паросиловой установке, траектористом, конструктором. Окончив в 1930 году тракторное отделение Омского индустриального техникума, он как один из лучших выпускников был направлен преподавателем на кафедру тракторов и автомобилей в Омский сельскохозяйственный институт. Это была вновь организованная кафедра, и Н. А. Губанов вместе с молодым тогда коллективом многое сделал для ее становления.

В годы Великой Отечественной войны Николай Артемьевич призывается в Советскую Армию и работает на строительстве военных аэродромов. В 1944 году он возвращается в Омск, в СибАДИ, а через два года, успешно защитив кандидатскую диссертацию, утверждается в учченом звании доцента. В 1957 году Н. А. Губанов избирается по конкурсу на должность доцента кафедры «Тракторы и автомобили» Омского сельскохозяйственного института.

Николай Артемьевич является большим специалистом по тепловым двигателям, тракторам и автомобилям, высококвалифицированным педагогом и ученым. Обладая большими творческими способностями, он все свои знания отдает делу подготовки молодых инженеров-механиков и ученых. В процессе учебных занятий, курсового и

дипломного проектирования он неустанно группирует около себя наиболее талантливую молодежь, вовлекает лучших студентов в научно-исследовательскую работу, а затем в аспирантуру. Под его руководством как в СибАДИ, так и в ОмСХИ ряд ассистентов и аспирантов успело выполнить и защищил кандидатские диссертации.

Отличительной чертой Н. А. Губанова как ученого является большая целеустремленность, настойчивость и неустанный поиск в разрешении проблем повышения мощностных, экономических и эксплуатационных показателей автотракторных двигателей. Под его непосредственным руководством в лабораториях кафедры разработано и построено несколько экспериментальных установок, оснащенных современной аппаратурой. На них студенты, аспиранты и молодые научные работники факультета механизации выполняют исследования по изучению сложнейших процессов, протекающих в двигателях внутреннего горения. Результаты этих исследований систематически освещаются на научных конференциях как в нашем, так и в других институтах, а также публикуются в печати.

Николай Артемьевич много сил отдает общественной работе, особенно в организации научно-исследовательской работы студентов по линии НСО и на кафедре, и на факультете.

Горячо поздравляя юбиляра с 60-летием, пожелаем от души Николаю Артемьевичу хорошего здоровья, новых творческих успехов в его благородной работе по подготовке молодых специалистов и большого счастья в личной жизни.

По поручению коллектива кафедры К. БЕСПАЛОВ.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ВЫБОРЫ

Партийное бюро зоотехнического факультета утвердило план мероприятий на переход предвыборной кампании. В числе их предусмотрена работа агитпункта.

Агитпункт хорошо оборудован, имеется литература о выборах, журналы, газеты, шахматы, телевизор. Агитпункт охотно посещают избиратели. Здесь можно послушать беседу врача, получить

юридическую справку.

Агитпункт является шагом работы агитколлектива с избирателями. В нем постоянно дежурят активисты зоотехнического факультета. 12 лучших студентов первого курса зоофака проводят работу среди избирателей 6 и 7 общежитий. Это В. Руденко, Р. Николаева и другие.

Закончена проверка списков избирателей. Теперь агит-

аторы приглашают их на лекции, беседы, организуют вечера отдыха.

Партийное бюро зоофака постоянно контролирует работу агитаторов. Член партбюро Л. М. Орлов провел семинар с избирателями, познакомил с планом работы. Оказывает помощь в подготовке проведения выборов член паркома института Г. А. Кудрявцева. В. ЯКУНИЧИН, ст. агитатор.

ОБ ОТВЕТСТВЕННЫХ И ЛИЧНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Подходит, а вернее уже пошла жаркая пора у студентов, занимающихся в художественной самодеятельности, — конкурс. Борьба за честь своего факультета, соревнование в умении петь, плясать, рассказывать — словом, показать и доказать, кто на что способен.

Запевалами всего этого, как правило, должны быть ответственные за культурно-массовую работу на факультетах. Но все эти наши ответственные чувствуют себя в полной мере ответственными за порученное дело? Являются ли они запевалами в действительности?

К сожалению, нет! Вот, например, как 8 февраля в комитете комсомола «проходила» беда о предстоящем конкурсе.

Начало было назначено на 6 часов вечера. Для того, чтобы заседание прошло организованно, было потрачено немало времени. Накануне почти к каждому ответственному за культурно-массовую работу сходили по два приглашения. В 6 часов вечера явились представители трех факультетов. Не пришли Таня Баранник — кульстектор техноло-

Л. ВОЛЫНКИНА,
кульстектор института.

Константин Иванович Келевекета пользуется большим уважением в чукотском колхозе имени ХХII съезда КПСС. Четыре года возглавляет он исполнком поселкового Совета, часто бывает на стоянках оленеводов и охотников, вникает в их нужды, ведет большую организаторскую работу.

Фото В. Тетерина.

Фотохроника ТАСС.



ПРАВИЛЬНО ЛИ ВЫ ГОВОРЯТЕ? ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ!

Снова зазвал стартер. Дорога начала петлять и за рудником пересекла реку. Ехали все время вздох траншеи трубопровода. Мельнула искра электросварки. Начался подъем. Трубы строящегося газопровода были вымазаны суплином, как будто местами заржавели. У самой траншеи полз комбайн, который обматывал трубу бумагой. Комбайн был весь в розовой закатной пыли.

Еще через десяток километров стоял поисковый отряд геологов, оснащенный современной техникой. Мы собирались было остановиться, но вдали увидели прорабскую будку. Помни о нашем договоре, шеф притормозил и подал сигнал. Из передвижной будки вышел человек без шарфа и шапки, в спонтанных остроногих туфлях, с лицом от загара чернее угли. Мой знакомый поднял руку, приветствуя нас. Он предложил нам зайти и рассказал о работе участка:

— В текущем квартале, во всяком случае, мы уже проложили пять километров труб.

И. КАРНАЦЕВИЧ,
ассистент.

ОТ РЕДАКЦИИ:
Выше вы прочитали очерк, который не имеет ничего общего с литературой. Это «служебный» очерк. Он имеет одну цель — помочь вам проверить правильность произношения некоторых часто употребляемых слов.

Если вы заметили, что неверно произносите два — три слова, и если вы хотите их произносить правильно, сохраните эту газету и спустя некоторое время перечитайте наш очерк, простояв карапанцом ударения. Вы наверняка поставите их правильно.

Вернемся еще раз к результатам экзаменов

ПОЧЕМУ ОТСТАЛА ГРУППА

Прошедшая сессия для 31 группы технологического факультета была пятой в институте.

Уже начало семестра было тревожным. Достаточно сказать, что девять человек — ровно половина группы — не имели зачетов по термодинамике. Студенты же Никифоров и Затикин, которых возобновили учебу после службы в армии, имели, кроме того, задолженность за второй курс и по другим предметам.

Результаты зимней сессии четко отразили все недоработки. Несмотря на ее сравнительную легкость (всего три экзамена), в группе получено шесть двоек. Табунова, Бороденко, Подкорытов, получивший два «неуд», Саркисян, — почти треть группы показали знания чрезвычайно слабые, поверхностные. На производстве за такие знания уволяют по статье 47, пункт В. Он гласит: уволен по непретенциональности, то есть как не имеющий деловой квалификации по данной специальности.

Правда, к началу нового семестра пять «неудов» ликвидировано. Этот факт говорит о том, что возможности учиться хорошо группа имеет. Но он же говорит и о том, что к своему образованию студенты относятся

районе несерьезно. Это первая и, на мой взгляд, основная причина низкой успеваемости.

В группе нет ни одного отличника и только три человека сдали экзамены без троек. Ниже своих возможностей работают Маликова, Нарядчиков, Бойко. А ведь первые два — комсомольцы, а Бойко коммунист. Уже этого одного достаточно, чтобы показывать пример в учебе и этим увлечь других. В группе плохо поставлена комсомольская работа — это вторая причина отставания группы в целом.

Без сомнения, на результатах сессии сказалась организация работы в течение всего семестра. Во-первых, слишком долго затянулся период «раскачки»: к занятиям по физической химии группа приступила лишь в середине семестра, сдача заданий по процессам затянулась. Во-вторых, — это настойчивый бич студентов — сказались пропуски занятий. Характерно, что именно двоечники имеют наибольшее число пропусков: Бойко, Милюфона, Никифоров, Подкорытов. А их товарищи смотрят на это сквозь пальцы. Нет заинтересованности в судьбе друг друга, нет настоящей дружбы, нет борьбы за честь своей группы. Это третья, очень важная причина низкой успеваемости.

Т. ФИЛЯКИНА,
агитатор 31 группы техфака.

ГОРЬКИЙ УРОК

Закончилась первая экзаменационная сессия у студентов 14 группы земфака. Сдавали экзамены 24 человека. Из них только двое, Солодков и Руденко, сдали экзамены без удовлетворительных оценок, а отличников в группе нет. Два студента, Егоров и Клименко, имеют неудовлетворительные оценки. Это — поражение всей группы.

Средний балл в группе 3,46. Этот балл мог быть гораздо выше: почти все студенты 14 группы пришли в институт со школьной скамьи, не имея перерыва в учебе. Если бы они систематически работали в течение семестра, не накапливали задолженности, то знания их, несомненно, были бы гораздо прочнее и результаты сдачи экзаменов — выше.

Первая экзаменационная сессия явилась хорошим уроком, из которого студенты-первоокурсники должны сделать правильные выводы для себя.

З. СЛИНЧЕНКО,
ассистент, агитатор 14 группы земфака.

Студентов 11 группы мол-прома с первых шагов жизни в институте ожидали испытания: проверка в дружбе, честности, понимания долга молодого человека социалистического общества и, конечно, в рабо-тоспособности.

Надо отдать справедливость, группа выдержала этот трудный экзамен: не блестяще, так как не хватает жизненного опыта, но вполне удовлетворительно.

Дружно и хорошо работали на уборочной. Здесь впервые познакомились друг с другом, здесь зародилась дружба и здесь же они столкнулись с нечестным поступком — мелким воровством на квартире, где жили девочки. Настолько это было дико, невероятно... решили — не может быть, это случайность.

Но вот вернулись в институт. Началась трудная и интересная жизнь — учеба. И опять в общежитии у девочек в комнате № 7 — воровство. Проявив находчивость и такт, они нашли человека, позорящего звание советского студента. Это Алла Рюб. Комсомольцы группы строго наказали воровку. Исключить из комсомола и института — таким было решение комсомольского собрания. Ректорат института утвердил его.

Время шло. Начались коллоквиумы, семинары, контрольные работы. Решили заниматься небольшими группами, помогать слабым. Большую помощь в учебе товарищи оказывали Элина Кучеренко, Надя Кузнецова, Таня Кузьмина. Треугольник группы Галия Со-

ПЕРВЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

ловьева, Надя Кузнецова и Михаил Щербина совместно с активом группы дружно взяли под контроль отстающих. На групповом собрании горячо обсудили вопрос о подготовке к экзаменам. Результаты экзаменационной сессии: оценок отличных — 20, хороших — 34, удовлетворительных — 30, неудовлетворительных — 5. Хорошие и отличные оценки составляют 60,6 процента, неудовлетворительные — 5,6 процента. Отличники учебы — Элина Кучеренко и Надя Кузнецова. Обе они активно принимают участие в общественной жизни группы; помогают отстающим. Особенно большую помощь оказывала Э. Кучеренко.

Без «троек», только на «хорошо» и «отлично», сдали экзамены Линих Люда, Тихонов Валерий, Воронина Альбина, Кузьмина Таня, Гафарова Тазия и многие другие.

Но 5,6 процента неудовлетворительных оценок говорят о недостаточном внимании к отдельным товарищам. Этих двоек могло и не быть. На будущем активу группы и треугольнику надо больше контролировать тех студентов, которые могут снизить темпы в учебе. Надо бороться за систематическую работу в течение всего семестра, тогда экзаменационная сессия принесет только радость, а не горечь. Группа дружная и работоспособная. Желаю больших успехов в юбилейном году.

А. ЗЕЛЕНИНА,
агитатор группы.

Наш календарь

П. П. ШМИДТ

17 февраля исполняется 100 лет со дня рождения лейтенанта Черноморского флота, руководителя Севастопольского восстания 1905 года Петра Петровича Шмидта (1867—1906).

Его имя золотыми буквами вписано в историю революционной борьбы трудящихся России. Своими выступлениями против царского самодержавия на митингах и демонстрациях П. П. Шмидт завоевал большую популярность среди народа. В ноябре 1905 года он становится во главе восстания и принимает командование крейсером «Очаков», а после этого и всем восставшим Черноморским флотом. После подавления восстания руководители его во главе с П. П. Шмидтом были преданы военному суду и казнены.

Фотохроника ТАСС.





**БИБЛИОТЕКА
НА ВСТРЕЧУ
ОКТЯБРЮ**

Во всех отделах библиотеки, где обслуживаются читатели, оформлены выставки, посвященные 50-летию Советской власти.

На абонементе научного отдела библиотеки под заголовком «Полька под знаменем Октября» подобрана интересная литература, раскрывающая удивительные и героические страницы борьбы и жизни на-

шего советского народа за все его полувековую историю по основным этапам, начиная с первых дней революции и по сегодняшний день, когда советский народ воздвигает величественнейшее здание коммунизма.

Большая часть произведений посвящена жизни и деятельности вождя первой в мире пролетарской революции В. И. Ленина.

В читальном зале и в отделье художественной литературы юбилейные выставки посвящены нашей молодежи, идущей дорогами отцов.

«Дипломаты»

Роман Саввы Дангулова «Дипломаты» — незаурядное событие в советской прозе прошедшего года. Писатель своим произведением приблизил события бурного 1918 года. Книга отмечена мужеством таланта, дерзящего тронуть самый дорогой и ответственный материал для памяти человечества — материала о Ленине, о его соратниках, о величайшем рубеже истории.

Автор освоил огромный материал: так, в Лондоне он встречался с человеком, который помнит Владимира Ильича, Веру Фигнер, Петра Кропоткина. В Париже он неожиданно находит личный архив Джона Рида и доставляет его в Москву. Он обходит здание за зданием в Ленинграде, всматривается в те, которые хранят в своих стенах память о первых днях советской дипломатии. Дангулову помог и его опыт журналиста и корреспондента одного из наших посольств за рубежом.

В романе образ Ленина строг, принципилен и одновременно человеческий. Переговоры в Бресте, убийство левых эсеров после Мирбаха, революция в Германии — это события, вокруг которых развивается действие произведения. Бед упрощения раскрыл автор портреты Чичерина, Боровского, Литвинова, Дзержинского. Роман Дангулова «Дипломаты» — это творческое вдохновение писателя-историка. Он вышел в свет в 1967 году, в роман-газете, № 1, 2.

ПЕРВЕНСТВО СССР.

БАСКЕТБОЛ

С 31 января по 5 февраля 1967 года в городе Целинограде проходили соревнования по баскетболу среди мужских и женских команд на первенство СССР 11-й зоны сельскохозяйственных вузов. Восемь команд боролись за выход в финал, который состоится летом в г. Волгограде. В финал попадает только одна команда. Команды нашего института, хотя и не получили права на поездку в Волгоград, заняли почтенные призовые места.

Первое место среди мужских команд заняла команда баскетболистов Уссурийского сельскохозяйственного института, второе — Целиноград, Третье — Омск, четвертое — Новосибирск и пятое — Узлаг-Уда.

Среди женских команд первое место заняла команда баскетболисток Уссурийского сельскохозяйственного института, второе — Целиноград, Третье — Омск, четвертое — Новосибирск и пятое — Узлаг-Уда.

В. АБИНОВ,
преподаватель.

**СПАРТАКИАДА
«ЗДОРОВЬЕ»
ВОЛЕЙБОЛ**

Первенство по волейболу в зоне спартакиады «Здоровье» миновало свой эпизод. В последнем туре нашими соперниками были волейболисты политехнического института.

Во встрече женских команд без особого труда победили спортсменки политехнического института 2:0 (15:6, 15:2). У мужчин борьба была более острой, особенно в первой партии. Сначала уверенно набирают очки наши соперники. Вот уже 6:0! И хотя игра затем разыгрывается, счет все время в их пользу. 14:13 — и их подача!

Но... большего они добиться не смогли. Уверенная концовка партии, проведенная нашими волейболистами, и победа наша 16:14.

Во второй партии ожидающей борьбы не получилось. Победив со счетом 15:2, мужская команда сохранила свое лидирующее положение.

В четверг, 16 февраля, в 19.00 в нашем зале будет проведена пропущенная встреча с волейболистами Сибири.

И. МУРАВСКИЙ.

**ЛИТЕРАТУРНЫЕ
НОВИНКИ**

Время ставит перед литературой большие проблемы. Каждый художник слова подходит к их решению по-своему, индивидуально раскрывая образ, идею, тему. Поискам правды, героям прошлого и настоящего, раскрытию разнообразных человеческих судеб посвящены лучшие страницы художественно-литературных журналов.

**Н. К. ЧУКОВСКИЙ,
«РАННЕЙ РАНЬЮ»,
ЖУРНАЛ «ЮНОСТЬ»,
№ 11, 12.**

Это последняя работа талантливого писателя, связавшего последние годы своей деятельности с журналом «Юность».

Наблюдательность, знание быта и психологии людей, светлая лирическая отмечает повесть Николая Корнеевича. Она посвящена молодости, борьбе за свое счастье, поискам своего пути в жизни.

**М. А. БУЛГАКОВ,
«МАСТЕР И МАРГАРИТА» ЖУРН. «МОСКВА»,
№ 11, 1966.**

Опубликована первая часть романа Михаила Афанасьевича Булгакова, который написан в 1933 году. Это оригинальное, на первый взгляд необычное произведение. Реалистическое и прадивое переплетается с вымыслом и фантазией, страницы сатиры сменяются строками лирическими.

Композиция книги — многослойна, стиль разнообразен. В ней много юмора и сатиры, философии и фантазии. Булгаков злочно смеется над глупостью, ленью, ложью, взлочничеством, демагогией, трусостью.

Отношение к отрицательным явлениям жизни у писателя такое же, как у Ильи и Петрова: беспощадно-презрительное.

«Мастер и Маргарита» — выдающееся явление русской советской прозы. Его язык великолепен, характеристики живые, раскрытие темы оригинально.

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА

Сибирь Сибирь Сибирь С ПРИЦЕЛОМ НА КИЕВ

(Отчет о зональных стрелковых соревнованиях в г. Иркутске)

Иркутск встретил нас оттепелью и множеством сосулек на карнизах и окнах, встретил тепло, как бы подтверждая наши предположения, что борьба будет горячей. Борьба с прицелом на Киев.

А погода — Иркутск. З 2 февраля в 10 часов утра главный судья соревнований, судья всесоюзной категории В. Хлебников открыл парад участников соревнований по пневматической стрельбе на первенство Сибири и Дальнего Востока среди сельхозинститутов. Капитаны команд вызывались к поднятию флага. Флаг соревнований поднят. Несколько приветствий — и первая смена стрелков вызывается на линию огня. Выполнится упражнение МВ-8 (30 выстрелов из малокалиберной винтовки по круглой мишени из положения «лежа»). Первые выстрелы, первые пробоины — первые волны стрелков и болельщиков.

— Воротся за каждое очко, — настраивают всех членов команды ее тренер — мастер спорта СССР Е. А. Самохин и капитан В. В. Иванов, давая последние наставления готовящимся на линию огня.

А стрелки первой смены уже делают последние выстрелы и доказывают любое окончание стрельбы. Лучший результат — 282 очка — у Валентины И никовой, члены нашего коллектива.

На стрелки первой смены уже делают последние выстрелы и доказывают любое окончание стрельбы. Лучший результат — 282 очка — у Валентины И никовой, члены нашего коллектива. Но в зачет идет сумма пятнадцати результатов от каждой команды, и борьба обостряется с еще большей силой. Студенты А. Краснов, А. Вешкунцев, В. Щепкин и В. Ли в последующих сменах закрепляют успех, доводя сумму очков команды до 1400. А Лина Березкина, выступающая в личном зачете, и Анатолий Краснов становятся чемпионами в этом упражнении. Александра Вешкунцев и Валентина И никова занимают личные вторые места.

Команда Алтайского СХИ набирает 1391 очко и занимает второе место. Разница всего лишь в 9 очков заставляет вспомнить напутствия тренера: почувствовать серьезность борьбы.

На третьем месте в этом упражнении оказалась команда сельхозинститута Бурятской АССР, а команда Иркутского СХИ, которую мы считали особенно сильной и подготовленной,

